



尼雅 NIYA 产地生态葡萄酒
真正纯粹的人生味道，只蕴含于生活的每一个当下。亦如尼雅只以天山冰川融水灌溉，汲取“博格达《人与生物圈》保护区”的天地灵气，将纯净化作丰富与醇厚的口感；值得与你共赴每一个精彩当下，品味人生美好。

尼雅官方微信订阅号：www.goonwine.com
扫描左側二維碼
請認準尼雅的全全葡萄商標
中國國安 榮譽出品
股票代碼：600084

敬請關注“尼雅紅酒生活”微信訂閱號

北京天橋變身雲劇院

全新體驗手機參演 好戲盡在「雲端」



近日，北京天橋藝術中心歷經4年建設終於落成開幕。誕生在互聯網的時代，天橋藝術中心自然離不開網絡。作為老北京民俗文化的發源地與聚集地，天橋一直是北京首屈一指的演藝集聚區，而融合「互聯網+」的天橋藝術中心將以「雲劇院」的新方式，為觀眾帶來「藝術在雲端」的全新體驗。

文／圖：實習記者 劉美君、記者 李理

的需求在劇院的空間裏深度融合，創造新的發展生態。」田元說，「未來的舞台劇目將更多出現手機互動內容，比如舞台上的演員與台下觀眾通過互動來完成情節，劇院外的遊客也可以通過手機參與到演出中來。」此外，天橋藝術中心的所有空間，包括劇院外的天橋市民廣場都將覆蓋無線網絡，其信號強度可以保證4000餘人同時上網。通過智慧化的手段，圍繞劇場空間，構建「雲劇院」生態圈。

藝術展示更加親民

另據內地媒體報道，藝術中心更打算整合各類互聯網服務，如為在路上的觀眾提供交通路況信息和導航服務；通過劇院APP，用手機預約劇場的停車位，預定劇場餐廳的座位，或者APP預定出租車等。

同時，天橋藝術中心希望進一步打開劇場，讓更多人看到劇場內部一些好玩兒的東西。在非演出時段，有興趣的人們還可以參觀劇場的後台和有趣的技術空間，了解劇場人員每天的工作、劇場運營的「秘密」。這裏的藝術展示將更親民，讓藝術不再高高在上，觀眾們不管懂不懂藝術都能在北京天橋藝術中心找到屬於他們的樂趣，並且能夠產生共鳴。



昔日天橋

昔日的天橋是老北京平民百姓的文藝舞台，熱鬧非凡，遊人如織。在清朝和民國年間，天橋地區曾經是北京最大的市井娛樂中心。許多民間藝術家在天橋擺地表演，各種流行於中國北方的民間藝術形式都能在這裏找到。於中國北方的民間藝術形式都能在這裏找到。大擲地相聲、抖空竹、練把式，民間三代「八大怪」藝人在這裏演繹絕活兒。在歷史，到到天橋遊逛的人，或為買日用百貨，或為品嚐風味小食，但更多的是為看一看各種民間藝術。百年以來，北京天橋也經歷了盛衰更迭、世事變遷。

戲樓設計靈感來自梁思成

新建的天橋藝術中心分地下四層，地上三層。項目包含1個1600座大劇場、1個1000座中劇場、1個400座小劇場和1個300座多功能廳。大公報記者從天橋藝術中心北門進入，經過文化內街到藝術中心大堂，直接抵達旨在彌補北京公共文化空間不足的開闊空間。文化內街最大亮點是頂部面積約達500平米的巨型LED天幕，是北京現有最大的室內天幕。穿越文化內街，一幢古戲樓就呈現在人們面前。舞台技術部副總監安錚錚表示，這幢戲樓以梁思成編著的《清式營造則例》為設計依據，嚴格按照清式戲樓規制設計，全部採用傳統材料及傳統工藝實施。古戲樓是藝術中心公共空間的視覺焦點，安錚錚告訴大公報，戲樓為兩層三間開盞（音「鹿」）頂布瓦形制，高12米，寬13.7米，底層為漢白玉須彌座。戲樓木作構件全部採用優質北美松木，木架油漆採用地仗一麻一布六灰兩珠油做法，彩畫採用金線大點金旋子龍鋪枋彩畫，並大量使用瀝粉貼金工藝。



網絡圖片

五彩中國

坐落在北京西城區南中軸路西側、永定門以北的北京天橋藝術中心，是以音樂劇為主，包含話劇、舞蹈、演唱會等多種演藝形式在內的綜合性劇場。它是新建的天橋演藝區的重要核心項目之一。在過去，天橋地區曾經是北京最大的市井娛樂中心。「酒旗戲鼓天橋市，多少遊人不憶家」，這是清末民初著名詩人易順鼎在《天橋曲》中寫下的膾炙人口的詩句。

而剛開幕的天橋藝術中心，劇場也與所有行業一樣，深刻反映「互聯網+」帶來的變革，當前劇場觀眾獲取信息、購買支付等需求都可以通過互聯網上的第三方平台實現，初步實現了智慧劇院的體驗。

打造以人為本互動空間

「這是一座「雲劇院」，天橋藝術中心總經理田元則說，「我們要在互聯網上建立一所「雲劇院」，播放優秀劇目、名家訪談和藝術課堂，「藝術在雲端」。」

田元介紹，天橋藝術中心將全面顛覆傳統劇院的經營模式，充分發揮「互聯網+」時代的創新模式和技術優勢，利用藝術的吸引力，打造藝術以人為本的互動空間，使人們足不出戶，即可通過互聯網觀看「雲劇院」中的優秀劇目。

「可以在線收聽名家訪談和各類藝術課堂，讓觀眾

▼和平場小學未來的「小博士」們 網絡圖片



四川博士鄉 37年產83碩博士

在四川巴中市恩陽區的西北角，有一個佔地只有24平方公里、常住人口不到一萬人的小鄉鎮——漁溪鎮原和平鄉（下稱「和平」）。據介紹，自恢復高考以來，37年間，這個位於大巴山深處的小地方「出產」了21位博士，42個碩士，如今，還有20個研究生在讀，這裏也被稱為「博士鄉」。

今年7月31日，中國科學院公布了2015年中科院院士增選初步候選人名單，浙江大學常務副校長宋永華名列其中。檔案顯示，他來自「博士鄉」和樞，還是當地走出的第一位博士。

在近年新晉博士中，最為當地人所讚嘆的，是桂花村二隊彭家三兄妹「一門三博士」的故事。彭家三兄妹，分別叫彭麗、彭林和彭金，三人是堂兄妹。其中彭麗是北京外國語學院畢業的

英語博士，彭林是南方醫科大學的醫學博士，彭金是西南政法大學的法學博士。

記者發現，當地重學的風氣是「盛產」學霸的主因。記者走遍和平的整條老街，沒有發現一家網吧或者遊戲廳，這在多數鄉鎮是十分少見。此外，在這裏，佔地面積最大、最顯眼的建築群僅是唯一的學校——和平小學。儘管只是一所鄉村小學，但其硬件並不落後於一些城鎮的學校，食堂、住宿樓、實驗樓、大操場和各類體育器材應有盡有。

「不比房屋比書包，不比嬌慣比管教，不比錢財比學位，這就是和平的傳統美德。」當地人王啓志說，從他記事起，村裏人總要節衣縮食送子女去讀書，即使哪家揭不開鍋，也不會讓子女輟學。

（成都商報）

部分「博士鄉」學霸（名單由和平場小學提供）

宋永華	浙江大學常務副校長，曾任英國布魯內爾大學副校長
李善民	中山大學副校長，中山大學管理學院教授
楊學權	中國醫師學會麻醉學分會全國委員
何光明	北京建築材料科學研究總院常務副院長
趙文菊	先後就職於北京大學出版社等
朱開軍	西華師範大學教授
朱濤	廣東暨南大學博士生導師
黃敏	西藏武警總隊醫院主任

市民心聲

曹蕾

北京音樂學院表演系學生

這個坐落在首都核心區的藝術空間是北京新的文化亮點，引領時尚潮流，也給像我們這樣在北京追求藝術夢的新人帶來了機會。

畢小云

中國傳媒大學音樂系學生

我從小非常喜歡唱歌，現在天橋藝術中心開幕首次上演《劇院魅影》，所以特意買票來看。以後會和朋友家人經常來天橋，欣賞藝術文化作品。

安心

中央戲曲學院表演系學生

我對天橋最初的印象是小時候看影視劇。到北京學習表演後，學校組織過幾次去天橋學習天橋文脈、天橋演藝以及天橋生活的活動，非常期待新天橋能實現我的演藝夢。



（實習記者 劉美君）

▼「非遺」傳承人在現場創作 網絡圖片



四百項「非遺」經典亮相武漢

世界屋脊的青藏高原文化、天府之國的巴蜀文化、鍾靈毓秀的荆楚文化、魚米之鄉的吳越文化……為期三天的「2015中國長江非物質文化遺產大展」22日起在武漢舉行，全長江流域的「非遺」經典在江城集中亮相。來自長江流域的西藏、雲南、湖北、江蘇等11個省市自治區的400多個非遺項目、數以千計的非遺作品精彩紛呈，演繹了一場文化盛宴；有令人稱絕的「非遺」技藝，有講述長江故事的傳統劇目，有中國最長流域文明數字畫卷……

主場館內，在一省一區的常規展陳基礎上，還特設了「錦繡長江」、「漆韻長江」、「紙繪長江」、「刻畫長江」四個主題專展。每個主題展區以專題方式集中挖掘和展示長江流域民間工藝的精湛技藝和傳統文化的流變融合。其中，世界級、國家級、省級非遺項目佔據展出總數的八成以上。

（新華社）

穗將展300粵名優特產

作為2015年最大型的廣東農業特產盛會，第六屆廣東現代農業博覽會將於11月27日至30日在廣州舉行，新評選出的首批300個廣東名特優新農產品將集體亮相。廣東省農業廳副廳長程萍近日對大公報表示，這些品牌農產品來自全省21個地級市，不少榮獲「國家地理標誌產品保護」稱號，承載着嶺南文化，體現廣東特色，還展現現代農業科技成果。值得關注的是，古今聞名的汗血寶馬亦將在農博會上現場展示，屆時港人可北上近距離目睹其風采。

第六屆廣東農博會將揭曉首批300個名特優新農產品，以及1000個進入目錄庫產品。現場不僅能看得到，還有大廚烹製，觀眾可試吃上百種新鮮美味佳餚。

（記者 方俊明）



千年銀杏 落葉似毯

西安羅漢洞村觀音禪寺內有一棵千年銀杏樹。近日，這棵1400多年樹齡的銀杏樹下落滿黃葉，像金黃的地毯鋪了一地，來看落葉的人絡繹不絕。古觀音禪寺始建於唐貞觀年間（公元628年），為終南山千年古剎之一，相傳古銀杏樹為唐太宗李世親手所栽。

（新華網）